# **Candelabre**

# Behlert, Karl



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede/x8040-00006/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede-complete/x8040-00006/

# **CODICI**

Unità operativa: x8040

Numero scheda: 6

Codice scheda: x8040-00006

Visibilità scheda: 3

Utilizzo scheda per diffusione: 03

Tipo scheda: OA Livello ricerca: P

**CODICE UNIVOCO** 

Codice regione: 03

Numero catalogo generale: 00053571

Ente schedatore: R03/ Ente Villa Carlotta

Ente competente: S27

Ente proponente: R03

# **OGGETTO**

Gruppo oggetti: pertinenze decorative

**OGGETTO** 

Definizione: decorazione plastico-pittorica

Disponibiltà del bene: reale

Identificazione [1 / 3]: candelabre

Identificazione [2 / 3]: rosoni

Identificazione [3 / 3]: ghirlande

# LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

#### LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: CO

Nome provincia: Como

Codice ISTAT comune: 013225

Comune: Tremezzo

#### **COLLOCAZIONE SPECIFICA**

Tipologia: villa

Qualificazione: signorile

Denominazione: Villa Carlotta - complesso

Denominazione spazio viabilistico: Via Regina, 2

Denominazione struttura conservativa - livello 1: Ente Villa Carlotta

Denominazione struttura conservativa - livello 2: Museo Villa Carlotta

Tipologia struttura conservativa: museo

Collocazione originaria: SI

Altra denominazione [1 / 2]: Villa Clerici

Altra denominazione [2 / 2]: Villa Sommariva

#### **ACCESSIBILITA' DEL BENE**

Accessibilità: SI

## **GEOREFERENZIAZIONE TRAMITE PUNTO**

Tipo di localizzazione: localizzazione fisica

**DESCRIZIONE DEL PUNTO** 

PUNTO|Coordinata X: 517854,91181

PUNTO|Coordinata Y: 5092538,4964

**CARATTERISTICHE DEL PUNTO** 

Quota s.l.m.: 201

Proiezione e Sistema di riferimento: WGS84 UTM32

# **CRONOLOGIA**

#### **CRONOLOGIA GENERICA**

Secolo: sec. XX

## **CRONOLOGIA SPECIFICA**

Da: 1902

A: 1902

Motivazione cronologia: contesto

#### **DEFINIZIONE CULTURALE**

#### **AUTORE**

Ruolo: architetto

Autore/Nome scelto: Behlert, Karl

Dati anagrafici/Periodo di attività: 1870-1946

Codice scheda autore: x8050-00004

Sigla per citazione: 011

Motivazione dell'attribuzione: bibliografia

#### **AMBITO CULTURALE**

Denominazione: maestranze lombarde

Motivazione dell'attribuzione: contesto

#### **DATI TECNICI**

Materia e tecnica: stucco/ pittura a tempera

#### **MISURE**

Unità: cm

Larghezza: 532

Lunghezza: 590

Specifiche: diagonale: 790 cm

Validità: ca.

# **DATI ANALITICI**

#### **DESCRIZIONE**

## Indicazioni sull'oggetto

Volta a crociera decorata a stucco su fondo a tempera verde chiaro: rosone a foglie d'acanto reggilampada circondato da corona d'ulivo annodata alla chiave; candelabri a stucco ai costoloni; esagoni con rilievi a scene mitologiche alle quattro vele; casettoni a losanghe e triangoli incorniciati a ovuli.

#### Notizie storico-critiche

Benché esistano progetti di rifacimento del soffitto dell'atrio e del Salone dei marmi nel 1853 ad opera di August Stuler, è solo nel 1902 che iniziano i lavori di questi due ambienti eseguiti sotto la direzione dell'architetto di corte Karl Behlert. Le pareti dell'atrio vennero decorate con stucchi cromatici ad imitazione del marmo così come il soffitto, sempre su progetto di Behlert.

## **CONSERVAZIONE**

#### STATO DI CONSERVAZIONE

Data: 2016

Stato di conservazione: buono

## **CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI**

#### **ACQUISIZIONE**

Tipo acquisizione: sequestro

Nome: Ente morale Villa Carlotta

Data acquisizione: 1927

Luogo acquisizione: Tremezzo

## **CONDIZIONE GIURIDICA**

Indicazione generica: proprietà Stato

Indicazione specifica: Agenzia del Demanio

## **FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO**

## **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1/2]**

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia digitale colore

Autore: Studio Aleph Como

Data: 2016/00/00

Ente proprietario: Museo Villa Carlotta

Codice identificativo: OA\_x804\_00006\_01

Nome del file: OA\_x804\_00006\_01.jpg

## **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2/2]**

Genere: documentazione esistente

Tipo: fotografia b/n

Ente proprietario: Museo Villa Carlotta

Codice identificativo: 77704

## **IMMAGINI DATABASE**

Path dell'immagine originale: x8040

Nome file dell'immagine originale: OA\_x804\_00006\_01.jpg

**FONTI E DOCUMENTI** 

Genere: documentazione esistente

Tipo: scheda

Autore: Mazzocca F.

Data: 1979

Nome dell'archivio: Ministero per i Beni Culturali e Ambientali/ Istituto Centrale per il Catalogo e la Documentazione

Note: 03/00053571

**BIBLIOGRAFIA** [1 / 2]

Genere: bibliografia specifica

Autore: Schneider A.

Titolo libro o rivista

Il Duca Georg II di Sachsen-Meiningen e la Villa Carlotta. Mostra dei Musei Nazionali di Meiningen e dell'Archivio Nazionale di Meiningen (Repubblica Federale Tedesca)

Anno di edizione: 1992

Codice scheda bibliografia: x8040-00004

Sigla per citazione: 00000004

V., pp., nn.: s.p. [p.n.n. 6, 9]

**BIBLIOGRAFIA** [2 / 2]

Genere: bibliografia specifica

Titolo libro o rivista: Villa Carlotta. Museo, parco storico, giardino botanico sul lago di Como

Luogo di edizione: Torino

Anno di edizione: 2012

Codice scheda bibliografia: x8050-00009

Sigla per citazione: 00000082

V., pp., nn.: p. 23

## **COMPILAZIONE**

#### **COMPILAZIONE**

Data: 2016

Specifiche ente schedatore: Ente Villa Carlotta

Nome: Tamanini, Francesca

Referente scientifico: Previtera, Maria Angela

#### AGGIORNAMENTO-REVISIONE

Data: 2019

Nome: Vanoli, Paolo

Ente: Ente Villa Carlotta

Referente scientifico: Previtera, Maria Angela

# **GESTIONE ARCHIVIO**

#### **ULTIMA MODIFICA SCHEDA**

Ultima modifica scheda - data: 2020/09/17

Ultima modifica scheda - ora: 15.09

#### **PUBBLICAZIONE SCHEDA**

Pubblicazione scheda - stato: 1

Pubblicazione scheda - data ultima pubblicazione: 2021/01/17

Pubblicazione scheda - ora ultima pubblicazione: 03.00

Pubblicazione scheda - data precedente pubblicazione: 2020/09/19

Pubblicazione scheda - ora precedente pubblicazione: 02.00